Давайте окультуриваться - приобщаться к культуре. 
Старшая группа №1 под руководством воспитателя Карповой Н.Л посетила Музей «Демидов-Центр» это был наш первый выход за территорию детского сада. 
 Мы с детьми узнали много интересного! Вот некоторые моменты, которыми мы хотели бы поделится с вами.
 Акинфий Демидов отец основатель города Ревда и известный предприниматель, который сделал много для развития металлургической промышленности в России. Герб семьи Демидовых — символизирует их вклад в оружейное производство и металлургию. 
Кто такие Шпикари — так действительно называли людей, занимающихся производством гвоздей.
Девочкам приглянулись: рукомойник, валёк и рубель (старинная стиральная машина), люлька с пружиной, кукла Валюшка которой 100 лет, старинный чугунный утюг, — это предметы быта, которые также могут быть частью экспозиции, показывающей жизнь и быт людей того времени.
А мальчикам очень понравилось ядро из чугуна, пресс для бумаги из чугуна, старинный телефон, и конечно огромный сейф где хранится всё самое ценное, очень запомнился водоналивной молот — это важное изобретение, которое использовалось для обработки металла и значительно упростило производственные процессы.
Мы очень рады что в нашем любимой родном городе Ревда есть такой музей «Демидов-Центр» и ждем с ним новой встречи.
Благодаря помощи родителям, которые нас сопровождали, наша экскурсия состоялась (Ермакова В.И, Коновалова Ю.А) благодарим вас.
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